



Τα Νέα μας



ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ • ΑΡΙΘ. 421 • ΜΑΡΤΙΟΣ 2009 • ΒΟΥΛΗΣ 36 • 105 57 ΑΘΗΝΑ • ΤΗΛ.: 210 3244315

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ή ΑΣΥΔΟΣΙΑ του ΛΟΓΟΥ; Αθωωτική απόφαση του Εφετείου για τον Κ. Πλεύρη

Με αθώωση του Κ. Πλεύρη, από το Πενταμελές Εφετείο Αθηνών, ολοκληρώθηκε στις 27.3.09 η διαδικασία της έφεσης που είχε ασκήσει ο κατηγορούμενος κατά της πρωτόδικης απόφασης του Τριμελούς Εφετείου που τον είχε καταδικάσει σε 14 μήνες φυλάκιση με τριετή αναστολή για το ρατσιστικό και αντισημικό περιεχόμενο του βιβλίου του «Εβραίοι. Όλη η αλήθεια».

Το Κ.Ι.Σ. εξέφρασε την έκπληξη και την απογοήτευση του Ελληνικού Εβραϊσμού με Δελτίο Τύπου που εξέδωσε αμέσως μετά την αθωωτική απόφαση. Ο πρόεδρος του Κ.Ι.Σ. κ. Μ. Κωνσταντίνος δήλωσε χαρακτηριστικά στα ελληνικά και διεθνή ΜΜΕ: «Τις ημέρες αυτές με όσα ακούστηκαν στη δίκη με κατηγορούμενο τον Κ. Πλεύρη μεταφερθήκαμε στο Μεσαίωνα. Αναμέναμε, για λόγους συμβολικούς, μία διαφορετική απόφαση από το Πενταμελές Εφετείο. Μετά από την απόφαση αυτή προβληματιζόμαστε αν πλέον όσοι απειλούν, υβρίζουν, προσβάλλουν ή κάνουν διακρίσεις κατά των Εβραίων λόγω του θρησκειώματός τους θα δικαιολογούνται επικαλούμενοι το «επιστημονικό σύγγραμμα» του Κ. Πλεύρη».

Η δίκη του Κ. Πλεύρη ξεκίνησε το Σεπτέμβριο του 2007, ύστερα από αυτεπάγγελτη δίωξη που ασκήθηκε από τον Εισαγγελέα (και κατόπιν σχετικής καταγγελίας του Ελληνικού Παρατηρητηρίου των Συμφωνιών του Ελσίνκι, ΕΠΣΕ), για παραβίαση του αντιρατσιστικού νόμου 927/79. Σε συνέχεια της πρωτόδικης απόφασης, η διαδικασία της έφεσης ξεκίνησε τον Απρίλιο του 2008 και ολοκληρώθηκε στις 27 Μαρτίου 2009, ύστερα από 14 εξουθενωτικές δικασίμους στη διάρκεια των οποίων ο Κ. Πλεύρης κατέβαλε κάθε προσπάθεια και χρησιμοποίησε κάθε δικονομικό μέσο για την καθυστέρησή της.

Όπως είναι γνωστό, εκπρόσωποι του Ελληνικού Εβραϊσμού (ο πρόεδρος του Κ.Ι.Σ. κ. Μ. Κωνσταντίνος, ο πρόεδρος της Ι.Κ. Αθηνών κ. Β. Αληπάλλας, ο γενικός γραμματέας του Κ.Ι.Σ. κ. Α. Ρεϊτάν, ο τ. διευθυντής του Κ.Ι.Σ. κ. Λ. Γαβριηλίδης), καθώς και ο εκπρόσωπος του ΕΠΣΕ κ. Π. Δημητράς και οι εκπρόσωποι της «Αντιναζιστικής Πρωτοβουλίας» (οι κυρίες Α. Στάν και Ει. Κούτση και ο κ. Λ. Κατσιάπης), παρέστησαν σε όλες τις δικασίμους ως μάρτυρες κατηγορίας. Σημειώνεται ότι μετά από πρόταση του εισαγγελέα και σχετική απόφαση του δικαστηρίου, κατά την εκδίκαση της υπόθεσης σε πρώτο βαθμό, κρίθηκε ότι τα ως άνω πρόσωπα δεν μπορούσαν να συμμετάσχουν στη δίκη ως διάδικοι (πολιτικώς ενόχοντες) και άρα υπό αυτούς τους την ιδιότητα δεν μπορούσαν να εκπροσωπηθούν στη δίκη με συνηγόρους αλλά μόνον με την ιδιότητα του μάρτυρα κατηγορίας. Την απώλεια του δικαιώματος αυτού είχαν -δυστυχώς- και στην εκδίκαση της έφεσης. Τι συνέπειες είχε, όμως, αυτό για την ουσία της δίκης;

Σήμανε ότι οι μάρτυρες αντιμετώπισαν τις ερωτήσεις τόσο του Κ.

ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΝΤΑΞΗ

Ο ΑΓΩΝΑΣ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ...

ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ σαφώς να αναφερθεί ότι η απόφαση του Πενταμελούς Εφετείου που αθώωσε τον κατά δική του παραδοχή Ναζιστή Κ. Πλεύρη είναι καθαρά αντισημική ως προς το πνεύμα και το περιεχόμενο.

Η ΑΘΩΩΣΗ του Κ. Πλεύρη δημιούργησε δικαιολογημένα αισθήματα οργής και αγανάκτησης σε όλους μας. Τα ίδια αισθήματα όμως δημιούργησε και σε ισχυρά αντιώματά της ελληνικής κοινωνίας, όπως καταδεικνύεται από τη σειρά άρθρων που δημοσιεύθηκαν στις κυριότερες εφημερίδες του ελληνικού Τύπου.

ΕΠΙΣΗΣ, διεθνείς οργανισμοί αντέδρασαν κατά τρόπο έντονο με διαβήματα τόσο προς την Ελληνική Κυβέρνηση όσο και προς τον Οργανισμό για την Ασφάλεια και τη Συνεργασία στην Ευρώπη (ΟΑΣΕ).

ΜΙΑ ΔΙΚΗ, τέτοιας μάλιστα σημασίας, έχει αναμφισβήτητα πολύπλευρες διακνύσεις. Έτσι, μετά από πολλές αμφιταλαντεύσεις η πρωτόδικη απόφαση έληξε με καταδίκη του Κ. Πλεύρη σε 14 μήνες φυλάκιση, με τριετή αναστολή.

ΤΩΡΑ με την έφεση χάθηκε μια δίκη, χάθηκε μια μάχη, ο αγώνας όμως συνεχίζεται σε διεθνές και σε ελληνικό επίπεδο. Υπάρχει μια δυσάρεστη για εμάς πραγματικότητα την οποία αντιμετωπίζουμε χωρίς φόβο, με αποφασιστικές ενέργειες. Στον αγώνα χρειάζεται να συμμετάσχουν οι ομόθρησκοι, ελλημένοι όπως πάντα, χωρίς αμφισβητήσεις ή διαμάχες, ή κινδυνολογίες, με πίστη ότι ο αντισημτισμός δεν θα περάσει! Πιστεύουμε ότι οι υγιείς δυνάμεις τόσο στην κυβέρνηση, όσο και στην κοινωνία δεν θα επιτρέψουν τελικά στους θαυμαστές του αποτρόπαιου έργου του Χίτλερ να συνεχίσουν να υβρίζουν, να συκοφαντούν και να απειλούν. Η Ηθική σφαλιώς θα λάμψει και στην Ελλάδα!

Μ.Κ.

Συνέχεια στη σελ. 2

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ή ΑΣΥΔΟΣΙΑ του ΛΟΓΟΥ;

Συνέντευξη από σελ. 1

Πλήρης όσο και των τριών συνηγόρων του χωρίς δικαίωμα οι νομικοί τους παραστάτες να αντιλέξουν στις εξωφρενικές δηλώσεις ή και κατηγορίες που συλλήβδην εκτοξεύονταν κατά των Εβραίων. Σήμανε ότι ενώ ο κ. Πλήρης εντέχνως οδηγούσε τη διαδικασία όπου τον «βόλευε», δεν μπορούσε να παρέμβει συνήγορος προκειμένου να ζητήσει από το δικαστήριο να επαναφέρει την εξέταση στην ουσία της κατηγορίας (εφ' όσον το ίδιο το δικαστήριο, σε πολλές περιπτώσεις, παρέλειπε να το πράξει), δηλαδή, στο αν -τελικά- ο Κ. Πλήρης με το βιβλίο του προσβάλλει τους Εβραίους και αν ωθεί σε πράξεις ρατσιστικής βίας, διάκρισης και μισαλλοδοξίας εναντίον τους. Σήμανε ότι οι μάρτυρες κατηγορίας στη διάρκεια της διαδικασίας κλήθηκαν να δηλώσουν αν γνώθουν ότι είναι Έλληνες, αν οι παππούδες τους πολέμησαν, αν εξετέλεσαν τις στρατιωτικές υποχρεώσεις τους και άκουσαν μακροσκελέστατες αγορεύσεις για το ότι ο ΟΗΕ θεωρεί τον Σιωνισμό ως Ρατσισμό(!), για τα «πλοκάμια» του Σιωνισμού ο οποίος βάλθηκε πάντα κατά της Ελλάδος(!), για το ότι το Ταλμούδ καταφέρεται κατά των Χριστιανών(!) και για το ότι αποτελεί ελευθερία της έκφρασης να τα ζητάς τον εκτοπισμό των Εβραίων από την Ευρώπη (σελ. 511), ακόμα και την εκτέλεσή τους (σελ.742 και 872). Οι μάρτυρες κατηγορίας άκουσαν ότι -κατά την άποψη του Πλήρη- συνιστά ελευθερία λόγου να τους αποκαλούν -όπως και όλους τους Εβραίους- ως «υπανθρώπους» (σελ. 266 και σελ. 583).

Στο σημείο αυτό χρειάζεται να διευκρινιστεί ότι η συνταγματικά κατοχυρωμένη **ελευθερία του λόγου είναι απόλυτη και σεβαστή, δεν είναι όμως και ασύδοτη, δεν μπορεί, δηλαδή, να καταπατά τα δικαιώματα και την προσωπικότητα του «άλλου», που ο νόμος θεσπίστηκε για να προστατεύει.** Αυτή την επίσης νομικά κατοχυρωμένη αρχή φαίνεται ότι δεν θέλησαν να την εφαρμόσουν ο εισαγγελέας, η πρόεδρος και τα υπόλοιπα μέλη του Δικαστηρίου.

Είναι γεγονός ότι στην ελληνική αντιρατσιστική νομοθεσία -βάσει της οποίας διεξήχθη η δίκη- το ζήτημα του πού αρχίζει και πού σταματάει η συνταγματικά κατοχυρωμένη ελευθερία της έκφρασης και ποια είναι τα δικαιώματα του «άλλου» -που αποτελεί θύμα ύβρεων, απειλών, επιθέσεων- είναι ρευστό. Θα έλεγε όμως κανείς ότι το περιεχόμενο του βιβλίου αυτού είναι τόσο ακραίο και «ωμό» ώστε δεν αφήνει περιθώρια αμφιβολιών ή παρερμηνειών του νόμου.

Κι όπως ήταν, βέβαια, αναμενόμενο σε αυτή τη δήθεν ρευστότητα στηρίχθηκε και η υπεράσπιση του Κ. Πλήρη. Χαρακτηριστική είναι η αγόρευση του συνηγόρου υπεράσπισης Θάνου Πλήρη (γιου του κατηγορούμενου και βουλευτή του ΛΑΟΣ), ο οποίος μεταξύ άλλων τόνισε: «... Σας προβλημάτισε η αναφορά για το Άουσβιτς. Που λέει ότι «να τηρείται σε καλή κατάσταση το στρατόπεδο του Άουσβιτς». Εγώ παίρνω την ακραία εκδοχή. Ότι ο κατηγορούμενος εκεί πέρα εννοεί: «Να διατηρείται σε καλή κατάσταση το στρατόπεδο του Άουσβιτς, γιατί θέλω κάποια στιγμή να επανέλθει εθνικοσοσιαλιστικό καθεστώς, να επανέλθει ο Χίτλερ, να πάρει τους Εβραίους και να τους βάλει στο Άουσβιτς». Ποια παρότρυνση είναι αυτή; Ποια διέγερση; Δεν μπορεί δηλαδή κάποιος να πιστεύει και να θέλει να πιστεύει ότι "θέλω να εξοττώσω κάποιον;"... **Προφανώς νομικά μπορεί.** Και κανείς δεν πρέπει να γνώθει ούτε ότι προσβάλλεται ούτε ότι απειλείται...» (!...)

Με αυτόν τον τρόπο το συνταγματικά κατοχυρωμένο και υπέρτατο αγαθό της Δημοκρατίας -η ελευθερία λόγου και σκέψης- έγινε αντικείμενο εκμετάλλευσης και υπεραπλούστευσης από την υπεράσπιση του Κ. Πλήρη.

Σε όλη τη διάρκεια της δίκης αποδείχθηκε πόσο δίκαιο είχε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή κατά του Ρατσισμού και της Μισαλλοδοξίας (ECRI), η οποία σε έκθεσή της, με ημερομηνία 5.2.2003, είχε επισημάνει στην Ελληνική Κυβέρνηση την «ιδιάζουσα ερμηνεία της έννοιας του ρατσισμού από μέρος συγκεκριμένων [Ελλήνων] δικαστικών λειτουρ-

γών που σ' αυτές τις περιπτώσεις οδηγεί είτε στο να μην ασκείται δίωξη, ή στο να αποσύρονται οι κατηγορίες. Η ECRI θεωρεί απαραίτητο να συνεχιστεί και να ενταθεί η κατάρτιση πάνω στα ανθρώπινα δικαιώματα που παρέχεται στην αστυνομία, τους εισαγγελέες και τους δικαστές. Οι εν λόγω αξιωματούχοι θα πρέπει επίσης να αποκτούν αντίληψη των προβλημάτων του ρατσισμού, της πολιτιστικής ποικιλότητας, και της ανάγκης να βεβαιώνεται σε κάθε περίπτωση, το κατά πόσον μια αξιόποινη πράξη έχει ρατσιστικό χαρακτήρα, προκειμένου να προβαίνουν στις ενδεδειγμένες ενέργειες».

Και σε όλα τα παραπάνω πρέπει να προστεθεί ότι η περίπτωση καταδικαστικής απόφασης θα είχε καθαρά συμβολικό χαρακτήρα, θα εξέφραζε, δηλαδή, μόνο τη στάση της Ελληνικής Δικαιοσύνης απέναντι στον αντισημιτισμό, δεδομένου ότι το υβριστικό αυτό βιβλίο θα συνέχιζε να κυκλοφορεί ελεύθερα -σύμφωνα με το νόμο.

Το Κ.Ι.Σ. θα συνεχίσει τον αγώνα κατά του απαράδεκτου αντισημιτικού βιβλίου με τα μέσα που ο νόμος παρέχει ελπίζοντας ότι ο εισαγγελέας του Αρείου Πάγου, που έχει και την αυτεπάγγελτη αρμοδιότητα, θα ζητήσει την αναίρεση της απόφασης, έτσι ώστε η υπόθεση να εξεταστεί από τον Άρειο Πάγο και να αναιρεθεί η απόφαση του Πενταμελούς Εφετείου. Στη θετική αυτή περίπτωση η υπόθεση θα επανεδικαστεί στο Πενταμελές Εφετείο με άλλη σύνθεση δικαστηρίου.

Αντιδράσεις στην Ελλάδα και το εξωτερικό

Η αθωωτική απόφαση της δίκης Πλήρη προκάλεσε σημαντικές αντιδράσεις από πλευράς εβραϊκών και όχι μόνο φορέων στην Ελλάδα και -κυρίως- στο εξωτερικό. Το Δελτίο Τύπου του Κ.Ι.Σ. δημοσιεύθηκε στον ελληνικό Τύπο αλλιά και μεταδόθηκε μέσω των ξένων ειδησεογραφικών πρακτορείων. Άμεση ήταν και η αντίδραση, μέσω ανακοινώσεων τους, του ΕΠΣΕ και της «Αντιναζιστικής Πρωτοβουλίας», των δύο αυτών οργανώσεων που με συνέπεια κι επιμονή πρωταγωνίασαν σε όλη τη διάρκεια του δικαστικού αγώνα κατά του υβριστή των Εβραίων.

Χαρακτηριστική είναι και η δήλωση του εκπροσώπου του υπουργείου Εξωτερικών κ. Γ. Κουμουτσάκου, ο οποίος σε ερώτηση δημοσιογράφου σχετικά με την κριτική που δέχεται η χώρα μας για την αθώωση του Κ. Πλήρη δήλωσε: «Ακραίες απόψεις όπως αυτές που έχει εκφράσει ο κύριος στον οποίο αναφερθήκατε, δεν εκπροσωπούν, δεν αντιπροσωπεύουν, ούτε ανταποκρίνονται στις πεποιθήσεις και τα αισθήματα του ελληνικού λαού, που έχουν αποτυπωθεί με απόλυτη σαφήνεια, καθαρότητα και εγκυρότητα στο ψήφισμα της Βουλής των

Συνέντευξη στη σελ. 4

ΓΕΡΜΑΝΙΑ

Καταδίκη νεοναζί δικηγόρου

Σε έξι χρόνια φυλάκιση καταδικάστηκε από το δικαστήριο του Μονάχου ο πρώην ακροδεξιός τρομοκράτης και νυν νεοναζί δικηγόρος Χορστ Μάλερ λόγω της αμφισβήτησης του Ολοκαυτώματος και των κηρυγμάτων φυλετικού μίσους εναντίον των Εβραίων. Ιδρυτικό μέλος της αριστεριστικής, τρομοκρατικής οργάνωσης «Φράξια Κόκκινος Στρατός» το 1970, ο Μάλερ αποφυλακίστηκε το 1980 και διετέλεσε δικηγόρος του ακροδεξιού Εθνικού Δημοκρατικού Κόμματος από το 2000 ως το 2003. Ήταν ο ίδιος ο Μάλερ που κίνησε τη διαδικασία της δικαστικής δίωξης εναντίον του εαυτού του, επιδιώκοντας να μετατρέψει τη δίκη του σε βήμα προπαγάνδας για τις αντισημιτικές του ιδέες. Το δικαστήριο του επέβαλε ποινή μεγαλύτερη του προβλεπόμενου, ανώτατου ορίου των πέντε ετών, λόγω της προκλητικής και «αμετανόητης» στάσης του.

(Καθημερινή, 26.02.09)

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΜΠΑΡΟΥΧ ΝΤΑΓΙΑΝ ΑΕΜΕΤ

ΑΘΗΝΑ.- Από την Ι.Κ. Αθηνών μας γνωστοποιήθηκαν οι θάνατοι των:

- Στυλιανής Λέων Παλιού
- Λίνας Μπενζονάνα, ετών 92
- Λέων Δαυίδ Δαβρόπουλου, ετών 89

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ.- Από την Ι.Κ. Θεσσαλονίκης μας γνωστοποιήθηκαν οι θάνατοι των:

- Αιμιλίας Μπακόλα, ετών 84
- Ρουμπέν Στρούμσα, ετών 83

ΜΠΑΡ ΜΙΤΣΒΑ

Από την Ι.Κ. Θεσσαλονίκης μας ανακοινώθηκαν οι τελετές θρησκευτικής ενθιμώσεως (Μπαρ Μιτσοβά) των παρακάτω νεαρών μελών της:

- Ιζν Ρεβιάχ, της Ρουθ και του Ζιάκ, που έγινε στις 30.8.2008.
- Λέων Κοέν, της Ναομί και του Αλβέρτου, που έγινε στις 22.11.2008.

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΗ για πρόγραμμα της CLAIMS CONFERENCE

Στο τεύχος Δεκεμβρίου 2008 του εντύπου «Τα Νέα μας» αναφερόταν το νέο πρόγραμμα της Claims Conference 7976 (βοήθημα από την Ισπανική Κυβέρνηση).

Στην ανακοίνωση αναφέρεται ότι οι δικαιούχοι πρέπει να έχουν εισόδημα μέχρι 8.000 ευρώ **αντί των 6.016 ευρώ για ένα άτομο και 10.529 ευρώ για κάθε ζευγάρι.**

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Αξιοποίηση ακινήτου στην Αθήνα

Η Ι.Κ. Αθηνών διαθέτει προς ενοίκια τον 7ο όροφο (χώρος γραφείων) του Μεγάρου Πειραιώς 46 στην Αθήνα επιφάνειας 500 τ.μ. Πληροφορίες κα Σούζν Κοέν στα τηλέφωνα: 210 32 52 898 & 32 52 875.

Ανακοίνωση του Πανεπιστημίου Αθηνών

Το Διδακταλείο Ξένων Γλωσσών (Δ.Ξ.Γ.) του Πανεπιστημίου Αθηνών επιθυμεί να συμπεριλάβει την εβραϊκή γλώσσα στο πρόγραμμα διδασκαλίας ξένων γλωσσών για τους φοιτητές των Ελληνικών Πανεπιστημίων. Για το λόγο αυτό αναζητά ωρομίσθιο διδάσκοντα καθηγητή ή διδάσκουσα καθηγήτρια με ανάλογη εμπειρία και προσόντα για να αναλάβει τη διδασκαλία της

εβραϊκής γλώσσας στο Δ.Ξ.Γ. για το ακαδημαϊκό έτος 2009-10. Για τη διάθεση της σχετικής αίτησης οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στο Κ.Ι.Σ. στο τηλέφωνο 210 - 32 44 315.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ



Ενημερωτική Συνάντηση

Οι Κυρίες της Ισραηλιτικής Κοινότητας Αθηνών διοργανώνουν τη **Δευτέρα 27 Μαΐου 2009 και ώρα 8 μ.μ.,** στο Πνευματικό Κέντρο της Κοινότητας μια φιλική συγκέντρωση των μελών της Κοινότητάς μας για την ενημέρωσή τους για τα αποτελέσματα των διεθνών συνεδρίων του διεξήχθησαν στο Λονδίνο, τις Βρυξέλλες και τις ΗΠΑ για την αντιμετώπιση και καταπολέμηση του αντισημιτισμού καθώς και τα αποτελέσματα του Durban II στη Γενεύη. Ομιλητής ο πρόεδρος του Κ.Ι.Σ. **κ. Μωϋσής Κωνσταντίνος.**

Το θέμα του αντισημιτισμού ενδιαφέρει όλους μας γι' αυτό και η συμμετοχή σας είναι απαραίτητη.

Οι Κυρίες της Ι.Κ. Αθηνών

ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΗ ΣΚΟΤΙΑ

Στα πλαίσια του προγράμματος επισκέψεων σε Ισραηλιτικές Κοινότητες του εξωτερικού, ο κ. Χαΐμ Ισραχάκης, διοργανώνει εκδρομή στη Σκωτία, **από Παρασκευή 10 έως και Παρασκευή 17 Ιουλίου 2009** (7 διανυκτερεύσεις). Εκτός από την επίσκεψη στις Κοινότητες της Γλασκώβης και του Εδιμβούργου, το πρόγραμμα της εκδρομής περιλαμβάνει περιηγήσεις στα περίφημα Highlands, ξεναγήσεις στα σημαντικότερα αξιοθέατα, βόλτα με ποταμόπλοιο στη μαγευτική λίμνη Loch Lomond, επίσκεψη σε αποστακτήριο ούισκι, και μουσικοχορευτικό σόου με γκάντες, βιοηλιστές, παραδοσιακή Σκωτσέζικη μουσική και φολκλορικούς χορούς.

Όσοι ενδιαφέρονται να μάθουν περισσότερες λεπτομέρειες γι' αυτή την εκδρομή, η οποία είναι προγραμματισμένη για 35 άτομα, παρακαλούνται να επικοινωνήσουν στα τηλέφωνα 6937/140.945 και 210/89.45.544.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Κυρία Ελληνίδα ομόθρησκος, έντιμη, μορφωμένη, μη καπνίστρια ζητεί εργασία για φύλαξη παιδιού, κατά προτίμηση στα Νότια προάστια, τηλ. 6974 733882, κα Κοέν.

ΡΟΔΟΣ

Νέα στοιχεία για τον εντοπισμό των δραστών της βεβήλωσης του Μνημείου Ολοκαυτώματος

Σχετικά με τη βεβήλωση, τον περασμένο Αύγουστο, του Μνημείου Ολοκαυτώματος της Ρόδου και ύστερα από τη μηνυτήρια αναφορά κατά παντός υπευθύνου που συντάχθηκε με ενέργειες του Κ.Ι.Σ. και κατατέθηκε στον Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Ρόδου, η εφημερίδα «Γνώμη» της Ρόδου, στις 23.2.09 αναφέρει μεταξύ άλλων: «Στα τέλη του περασμένου μήνα, αξίζει να σημειωθεί ότι ολοκληρώθηκε η διαδικασία άρσης του διαδικτυακού απορρήτου που είχε ζητήσει (έπειτα από μηνυτήρια αναφορά που είχε καταθέσει το Κεντρικό Ισραηλιτικό Συμβούλιο στην Εισαγγελία Ρόδου) ο προϊστάμενος κ. Γιώργος Οικονόμου, αίτημα που προωθήθηκε στη συνέχεια στο Σώμα Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος. Το «πράσινο φως» δόθηκε πρόσφατα και μέσα στις επόμενες εβδομάδες, οι έρευνες είναι πολύ πιθανό να καταλήξουν στην αποκάλυψη του δράστη ή των δραστών».

ΨΗΦΙΣΜΑ

Για τον Ρ. Στρούμσα

- Το Συμβούλιο της WIZO Θεσσαλονίκης αφού συνήλθε εκτάκτως με το θλιβερό άγγελμα του θανάτου του **ΡΟΥΜΠΕΝ ΜΕΝΑΧΕΜ ΣΤΡΟΥΜΣΑ** συζύγου της αντιπροέδρου του, κας Λούση Στρούμσα.

Αποφασίζει ομόφωνα:

1. Να παρακολουθήσει σύσσωμο την κηδεία του.
2. Να απευθύνει προς την οικογένεια του εκλιπόντος τα θερμά του συλλυπητήρια
3. Να δημοσιευτεί το παρόν ψήφισμα στον εβραϊκό Τύπο της Θεσσαλονίκης και της Αθήνας

Η Πρόεδρος
ΦΛΩΡΑ ΜΙΧΑΕΛ
Η Γραμματέας
ΝΤΑΙΖΗ ΒΑΡΣΑΝΟ

Τα Νέα μας € 0,01

Ιδιοκτήτης: Το Κ.Ι.Σ. (Ν.Π.Δ.Δ.), Βουλής 36, 105 57 Αθήνα, τηλ.: 210 3244315-8

- Εκδότης - Διευθυντής: Ο Πρόεδρος του Κ.Ι.Σ., κ. Μωϋσής Κωνσταντίνος
- Επιμέλεια ύλης: Ε. Εζρατί, Ρ. Ματαθία Κωδ. ταχυδρόμησης 3905
- Υπεύθυνος φωτοσυνθέσεως: ΝΙΚΗ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε., Γ. ΑΒΕΡΩΦ 26-28, 142 32, ΠΕΡΙΣΣΟΣ.

ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΘΩΩΣΗ ΠΛΕΥΡΗ

Συνέχεια από σελ. 2

Ελλήνων για την καθιέρωση της 27ης Ιανουαρίου ως Ημέρας Μνήμης για το Ολοκαύτωμα. Θα προσέθετα, μάλιστα, πως ακραίες απόψεις όπως αυτές ουσιαστικά προσβάλλουν και το σύνολο του ελληνικού λαού που αγωνίστηκε με όλες του τις δυνάμεις κατά των δυνάμεων του Άξονα, κατά των δυνάμεων του ναζισμού και του φασισμού» (Καθημερινή, 9.4.09).

Στη χώρα μας γνωστοί δημοσιογράφοι συγγράμισαν με άρθρα τους την αθώωση Πλεύρη. Στο εξωτερικό, με δελτία τύπου και άρθρα, εξέφρασαν την έκπληξη και την αποδοκιμασία τους η Ένωση Γερμανο-Ελληνικών Συνδέσμων, η Διεθνής Ομάδα για τα Δικαιώματα των Μειονοτήτων, το Ευρωπαϊκό Εβραϊκό Συνέδριο (EJC), το ΚΙΣ Βελγίου, το Κέντρο Σίμον Βίζενταλ, ο ειδικός εκπρόσωπος για τον Αντισημιτισμό του ΟΑΣΕ κ. Α. Μπίκερ με επιστολή του προς την υπουργό Εξωτερικών κα Ντόρα Μπακογιάννη υπό την ιδιότητά της της προεδρεύουσας του ΟΑΣΕ για το 2009, καθώς και το Κ.Ι.Σ. Αγγλίας με επιστολή του προς τον Έλληνα πρέσβη στην Αγγλία. Χαρακτηριστικό είναι και το άρθρο που δημοσιεύθηκε, την αμέσως επόμενη ημέρα της δικαστικής απόφασης, στην ιστοσελίδα της Ένωσης Εβραίων Εργοδοτών και Επαγγελματιών Γαλλίας (www.urjf.org) του καθηγητή του ΑΠΘ Ανδρέα Πανταζόπουλου με τη συνεργασία του γνωστού Γάλλου κοινωνιολόγου Πιερ Αντρέ Ταγκιέφ.

Δελτίο Τύπου του EJC

Παρίσι, 6 Απριλίου 2009.– Το European Jewish Congress εκφράζει τον αποτροπισμό του για τη μεταστροφή Ελληνικού Εφετείου, που ανέτρεψε την καταδίκη του 2007 σε φυλάκιση του αυτοαποκαλούμενου αρνητή του Ολοκαυτώματος Κώστα Πλεύρη για το βιβλίο του «Οι Εβραίοι. Όλη η Αλήθεια».

Το European Jewish Congress, ο κεντρικός συντονιστικός οργανισμός των εβραϊκών κοινοτήτων στην Ευρώπη, θεωρεί ασύλληπτο πως μόλις εξήντα χρόνια μετά το Ολοκαύτωμα, σε έκφραση του χειρότερου αντισημιτισμού στην Ευρώπη από την εποχή του Ολοκαυτώματος, Ελληνικό Εφετείο σιωπηρά επικύρωσε την υποκίνηση ρατσιστικής βίας και μίσους, υπό το πρόσχημα της ελευθερίας της έκφρασης. Ο Πλεύρης καταδικάστηκε το Δεκέμβριο του 2007 σε ποινή φυλάκισης 14 μηνών με τριετή αναστολή για «ρατσιστική προσβολή», «υποκίνηση σε μίσος και ρατσιστική βία» με βάση τον αντιρατσιστικό νόμο του 1979.

Ο Πρόεδρος του European Jewish Congress δρ. Μωσέ Κάντορ σχολίασε ότι: «Η απόφαση του Ελληνικού Εφετείου να μεταστρέψει την καταδίκη του Κώστα Πλεύρη, αυτό-ανακηρυσσόμενου νεοναζιστή και αντισιμίτη, αποτελεί παραπλήρη δικαιοσύνη και εμπαιγμό του ελληνικού αντιρατσιστικού νόμου. Με την αντιστροφή της καταδίκης Πλεύρη, το εφετείο ουσιαστικά νομιμοποίησε την επέκταση της βίας προς την εβραϊκή κοινότητα – τόσο στην Ελλάδα όσο και σε ολόκληρη την Ευρώπη. Και αυτό δεν προκαλεί παρά απέχθεια».

Στο βιβλίο του ο Πλεύρης, θέτει ανοικτά σε αμφισβήτηση το Ολοκαύτωμα ενώ δικαιώνει το Ναζισμό, αναφέροντας: «Η απαίτηση της Ευρώπης από τους Εβραίους είναι επιβεβλημένη, διότι ο Εβραϊσμός συνιστά απειλή, κατά της ελευθερίας των Εθνών» (σελ.432). Και «Συνεπώς κατηγορώ τους Γερμανούς Ναζί διότι δεν απήλλαξαν την Ευρώπη μας, από τον Εβραϊσισμό, ενώ ηδύνατο να το πράξουν» (σελ. 1.221).

Επίσης σημειώνει, «Και τώρα έφθασε η ώρα να δώσωμεν στον Εβραίο τον χαρακτηρισμόν, που του αξίζει...Είναι ο υπάνθρωπος Εβραίος!» (σελ. 266). Και, «Φταίει ο πολιτισμένος κόσμος που ανέχεται τα διεθνή παράσιτα, που λέγονται Ιουδαίοι...φθάνει η ώρα των αντιποίνων» (σελ. 138-139).

Ο δρ. Κάντορ υπογραμμίζει: «Μόνον κάποιος δειλός καλύπτει το μί-

σος και το πάθος του εναντίον άλλων ανθρώπων υπό το μανδύα του βολέματος και της προστασίας που παρέχει η «ελευθερία της έκφρασης». Σε συμπόσιο που οργανώθηκε για τη θρησκευτική και φυλετική ανοχή από το European Jewish Congress και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο μόλις την περασμένη εβδομάδα, η υπόθεση Πλεύρη και το πάθος του εναντίον των Εβραίων αναδείχθηκαν παρουσία πλήθους Ευρωβουλευτών. Το European Jewish Congress θα συνεργαστεί με διάφορους οργανισμούς πολιτικών δικαιωμάτων για την ανάκληση της απόφασης του δικαστηρίου και θ' ασκήσει πιέσεις προς ελληνικούς οργανισμούς και την Ελληνική Κυβέρνηση για να διασφαλίσει ότι τελικά, ο Πλεύρης θα τιμωρηθεί για υποκίνηση μίσους και η δικαιοσύνη θα λειτουργήσει».

Ο δρ. Κάντορ προσθέτει: «Ο τρόπος με τον οποίο η Ελληνική Κυβέρνηση και τα δικαστήρια θ' αντιμετωπίσουν αυτήν τη δικαστική απόφαση και άλλες υποθέσεις αυτής της φύσης θ' αποτελέσει την πραγματική δοκιμασία όσον αφορά στη σοβαρότητα με την οποία οι Έλληνες ηγέτες θεωρούν τον Αντισημιτισμό και την άρνηση του Ολοκαυτώματος. Θα παρακοιουθούμε στενά».

Ανακοίνωση Τύπου της Ένωσης των Γερμανοελληνικών Συνδέσμων

Με απέχθεια και αγανάκτηση πληροφορήθηκε η Ένωση των Γερμανοελληνικών Συνδέσμων (VDGG), την 27η Μαρτίου 2009, την απόφαση του Εφετείου της Αθήνας, με την οποία ο διαβόητος Έλληνας νεοναζιστής Κώστας Πλεύρης απαηλλάχτηκε τελείως από την κατηγορία της κοινωνικής υποδαύλισης. Πρόσφατα, στις 13 Δεκεμβρίου 2007, ο Πλεύρης είχε καταδικαστεί από αθηναϊκό δικαστήριο σε φυλάκιση 14 μηνών με αναστολή για τις εμρηστικές αντισημιτικές προσβολές του στο κατασκευασμένο του «Εβραίοι. Όλη η αλήθεια». Με την ευλογία του Εφετείου της Αθήνας επιτρέπεται τώρα στον καθένα να αποκαλεί, μαζί με τον Πλεύρη, τους Εβραίους υπάνθρωπους, να εκθειάζει τους εθνικοσοσιαλιστές για τις διώξεις εναντίον των Εβραίων και να μέμφεται τον Χίτλερ, γιατί άφησε στην Ευρώπη περισσότερα από όσα έπρεπε υπολείμματα ζωντανών Εβραίων. Στην Ελλάδα θα επιτρέπεται να εκφράζει ο καθένας την ελπίδα, ότι το στρατόπεδο συγκέντρωσης του Άουσβιτς θα διατηρηθεί σε καλή κατάσταση για να είναι δυνατόν να χρησιμοποιηθεί ίσως ακόμα μια φορά. Η τελείως δική απόφαση του Εφετείου της Αθήνας είναι μια απόφαση που θα προκαλέσει αγανάκτηση σε όλη την Ευρώπη και θα αποτελέσει ένα πρόβλημα για το κύρος της ελληνικής δικαιοσύνης. Γι' αυτό καλούμε όλες τις επιτροπές και προσωπικότητες που παρακολουθούν κριτικά τα διαδραματιζόμενα στην ανεξάρτητη ελληνική δικαιοσύνη, να αντιμετωπίσουν προσεκτικά αυτή την απόφαση, να τη σχολιάσουν δημόσια με σαφήνεια και να προχωρήσουν στα αρμόζοντα κριτικά διαβήματα. Δεν είναι επιτρεπτό η φήμη της ελληνικής δικαιοσύνης να διασύρεται στην Ευρώπη και σε όλον τον κόσμο από μια μεμονωμένη αδιάντροπη δικαστική απόφαση.

Για την VDGG

Η Πρόεδρος: Dr. Sigrid Skarpelis-Sperk

Η Αντιπρόεδρος: Euthymia Gratsia-Grassmann

Ανακοίνωση της Διεθνούς Ομάδας για τα Δικαιώματα των Μειονοτήτων

Με τίτλο «Η αθώωση του Πλεύρη φανερώνει ότι οι ελληνικές αρχές δεν καταφέρνουν να αναλάβουν σθεναρή δράση για την καταπολέμηση του ρατσισμού», η διεθνής οργάνωση Minority Rights Group International εξέδωσε, στις 17.4.09, την παρακάτω ανακοίνωση Τύπου:

Η Διεθνής Ομάδα για τα Δικαιώματα των Μειονοτήτων (MRG) εξέ-

ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΘΩΩΣΗ ΠΛΕΥΡΗ

φρασε ανησυχίες σχετικά με τη μη συνεπή εφαρμογή της νομοθεσίας κατά της υποκίνησης φυλετικού μίσους στην Ελλάδα που μπορεί να οδηγήσουν σε στοχευμένες επιθέσεις κατά Εβραίων και άνοδο των αντισιμητικών συναισθημάτων στη χώρα.

Τα σχόλια της Οργάνωσης για την προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, που εδρεύει στο Λονδίνο, διατυπώθηκαν μετά την πρόσφατη απόφαση του Εφετείου να ανατρέψει την καταδικαστική απόφαση του 2007 και να αθώωσει τον Κώστα Πλεύρη – συγγραφέα του βιβλίου «Εβραίοι – Όλη η αλήθεια» - για τις κατηγορίες της υποκίνησης φυλετικού μίσους. Η Διεθνής Ομάδα για τα Δικαιώματα των Μειονοτήτων ισχυρίστηκε ότι η απόφαση δείχνει πως οι αρχές απέτυχαν να αξιολογήσουν τις ενδείξεις ρατσισμού και να θέσουν τέρμα στην προώθηση της ναζιστικής ιδεολογίας.

Η Διεθνής Ομάδα για τα Δικαιώματα των Μειονοτήτων πιστεύει ότι η απόφαση του Εφετείου αντανάκλα σαφείς ασυνέπειες στην εφαρμογή της αντιρατσιστικής νομοθεσίας στην Ελλάδα, βάσει της οποίας ο Πλεύρης είχε κριθεί ένοχος το 2007. Το Δεκέμβριο του 2007 ο συγγραφέας – που αρνείται το Ολοκαύτωμα και προωθεί μέσω του έργου του τη ναζιστική ιδεολογία – είχε κριθεί ένοχος για υποκίνηση φυλετικού μίσους μέσω του βιβλίου του και του είχε επιβληθεί 14μηνη ποινή φυλάκισης με αναστολή. Ο Πλεύρης άσκησε έφεση και στις 27 Μαρτίου 2009 το Εφετείο τον έκρινε αθώο.

Σύμφωνα με τη Διεθνή Ομάδα για τα Δικαιώματα των Μειονοτήτων, οι πρόσφατες βίαιες επιθέσεις κατά εβραϊκών θρησκευτικών και ιστορικών μνημείων, όπως κατά των συναγωγών στο Βόλο και στην Κέρκυρα, του μνημείου του Ολοκαυτώματος στην Κέρκυρα καθώς επίσης των εβραϊκών κοιμητηρίων στην Αθήνα και στα Ιωάννινα, θα μπορούσαν να γεννήσουν αισθήματα φόβου στην εβραϊκή κοινότητα.

Παραδείγματος χάριν, μετά τη βεβήλωση της συναγωγής του Βόλου την 1η Ιανουαρίου 2009 ακυρώθηκαν από την εκεί Κοινότητα θρησκευτικές λειτουργίες. Επιπρόσθετα, η Κοινότητα βρέθηκε σε τραγική θέση λόγω των αντισιμητικών δηλώσεων του αρχηγού ακροδεξιού κόμματος Γιώργου Καρατσαφέρη κατά την διάρκεια των επιθέσεων στη Γάζα.

Μετά την επίσκεψή της το Σεπτέμβριο του 2008, η Ανεξάρτητη Εμπειρογνώμων των Ηνωμένων Εθνών σε θέματα μειονοτήτων Gay McDougall εξέφρασε την ανησυχία της καθώς, σύμφωνα με τους εκπροσώπους των Εβραίων, εξακολουθούν να εκφράζονται αντισιμητικές απόψεις στον ακροδεξιό Τύπο, στις εφημερίδες ευρείας κυκλοφορίας και από πρόσωπα του δημόσιου βίου. Σύμφωνα με τη Διεθνή Ομάδα για τα Δικαιώματα των Μειονοτήτων, η αθώωση του Πλεύρη δεν συμβαδίζει με τις δηλώσεις της Ελληνικής Κυβέρνησης στην έκθεση σχετικά με την επιτυχή έκβαση που σημειώθηκε στα θετικά μέτρα που ελήφθησαν για την αντιμετώπιση του αντισιμητισμού.

Η Διεθνής Ομάδα για τα Δικαιώματα των Μειονοτήτων ζητά από τις ελληνικές αρχές να καταδικάσουν και να τιμωρήσουν όλες τις μορφές ρατσιστικών εκδηλώσεων, εφαρμόζοντας με συνέπεια νόμους

κατά της υποκίνησης φυλετικού μίσους, και να δώσουν σαφείς ενδείξεις ότι η θρησκευτική και η φυλετική παρενόχληση είναι απαράδεκτες. Η Διεθνής Ομάδα για τα Δικαιώματα των Μειονοτήτων, επίσης, ζήτησε από τις ελληνικές αρχές να εκπληρώσουν τις διεθνείς νομικές τους υποχρεώσεις, όπως είναι οι διατάξεις του Αρθρου 20 του Διεθνούς Συμφώνου για τα Ατομικά και Πολιτικά Δικαιώματα, που σαφώς απαγορεύουν την υποκίνηση φυλετικού ή θρησκευτικού μίσους.

Από το Δελτίο Τύπου του ΚΙΣ Βελγίου

... Το ΚΙΣ Βελγίου δηλώνει, επίσης, την ανησυχία του για την απόφαση αυτή των δικαστηρίων ενός κράτους – μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης όπου ήδη κυκλοφορεί πλούσια αντισιμητική βιβλιογραφία. Πρόκειται για μία απόφαση η οποία νομιμοποιεί, στο όνομα μιας στρεβλής ερμηνείας του δικαιώματος της έκφρασης, το δικαίωμα ενός μαχόμενου νεοναζιστή να διακηρύσσει ατιμωρητί το μίσος του έναντι των Εβραίων.

Το ΚΙΣ Βελγίου συμμερίζεται την αγανάκτηση του Κεντρικού Ισραηλιτικού Συμβουλίου Ελλάδος και συνυπογράφει την απόφασή του να καταφύγει ενώπιον του Ανώτατου Δικαστηρίου για να ζητήσει την ακύρωση της αθωωτικής αυτής ετυμηγορίας, η οποία υποσκάπτει τα θεμέλια των πολυπολιτισμικών μας κοινωνιών και αντίκειται στις ιδρυτικές αρχές της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Από τη διαμαρτυρία του Κέντρου Σίμον Βίζενταλ

Σε επιστολή του, στις 30.3.09, προς την προεδρεύουσα του ΟΑΣΕ, κα Ντόρα Μπακογιάννη, ο Διευθυντής Διεθνών Σχέσεων του Κέντρου Σίμον Βίζενταλ, Δρ. Σίμον Σάμουελς, εξέφρασε την «οργή του για την

απάθεια των ελληνικών αρχών στην αθώωση του υποκινητή του μίσους Κώστα Πλεύρη, ο οποίος κατηγορείται για τον αντισιμητικό λιβελό του 1.400 σελίδων με τίτλο «Εβραίοι - Όλη η Αλήθεια».

Στην επιστολή, αφού παρατίθενται αποσπάσματα από το βιβλίο, τονίζεται μεταξύ άλλων ότι: «το πιο εντυπωσιακό στοιχείο αυτού του αίσχους είναι η έλλειψη διαμαρτυρίας από τους Έλληνες διαμορφωτές της κοινής γνώμης, των πολιτικών κομμάτων, των εκπαιδευτών, των συνδικαλιστών, της Εκκλησίας, των μέσων, κ.λπ. Η Ελλάδα ύψωσε τον πήχυ της απάθειας στον αντισιμητισμό σε νέο επίπεδο, δείχνοντας περιφρόνηση για τις δεσμεύσεις της προς τον ΟΑΣΕ σχετικά με την καταπολέμηση του αντισιμητισμού και του ρατσισμού». Συνέχισε λέγοντας ότι «χωρίς να υπάρξει καταδίκη αυτή η απάθεια κάνει τις ελληνικές αρχές συνένοχες σε οποιαδήποτε βία που θα ακολουθήσει εναντίον μειονοτήτων και δημιουργεί μία ανησυχιακή πρόκληση για όλα τα κράτη-μέλη στην περιοχή του ΟΑΣΕ».

Το Κέντρο Σ. Βίζενταλ κάλεσε επίσης τον ΟΑΣΕ «να ζητήσει από την Ελλάδα να λογοδοτήσει για την παραβίαση της "Διακήρυξης του Βερολίνου για τον Αντισιμητισμό"».

Το ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ του Κ.Ι.Σ.

Το Κεντρικό Ισραηλιτικό Συμβούλιο Ελλάδος εκφράζει την έντονη απογοήτευση και την απορία του για την απόφαση του Πενταμελούς Εφετείου Πλημμελημάτων Αθηνών, σύμφωνα με την οποία κατά την εφετειακή εκδίκαση αθώωθηκε ο σύγχρονος θιασώτης του Ναζισμού στην Ελλάδα Κ. Πλεύρης, εναντίον του οποίου είχε ασκηθεί αυτεπάγγελτη δίωξη, βάση του αντιρατσιστικού νόμου 927/79 και είχε παραπεμφθεί σε δίκη κατόπιν βουλεύματος του Συμβουλίου Εφετών Αθηνών.

Η απόφαση αυτή προκαλεί λύπη, ανησυχία και προβληματισμό στους πολίτες μιας σύγχρονης δημοκρατικής κοινωνίας όταν ατιμώρητα ένας δεδηλωμένος μνηστής του Ναζισμού και του ρατσισμού όχι μόνον παραποιεί ιστορικά αποδεδειγμένα γεγονότα αλλά -πολύ περισσότερο- προκαλεί με τα γραφόμενά του μίσος και προτρέπει σε διακρίσεις και βία σε βάρος πολιτών της Ελλάδας και της Ευρώπης. (Υπενθυμίζεται ότι κατά την εκδίκαση της υπόθεσης ο Κ. Πλεύρης «απειλήσε» με το τι θα μπορούσε να συμβεί «αν σκωνόταν από το τάφο ο Χίτλερ»!). Οι Έλληνες Εβραίοι συνεχίζουν να συμπαράτασσονται με όλες τις δυνάμεις του ανθρωπισμού και του πολιτισμού στον διαρκή αγώνα ενάντια στον ρατσισμό και τον αντισιμητισμό, στο φασισμό και τον Ναζισμό, στα πλαίσια των αρχών της ελληνικής και της παγκόσμιας κοινωνίας.

ΕΠΙΣΤΟΛΗ του ΚΙΣ προς ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ

Εκφράζοντας την αντίδραση του Ελληνικού Εβραϊσμού στην αθώωση του Κ. Πλήυρη, το Κ.Ι.Σ. απέστειλε προς τους Έλληνες βουλευτές και τους ευρωβουλευτές την παρακάτω επιστολή:

Αξιότιμε/η κ. Βουλευτά,

Το 1944 με το τέλος του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου η ανθρωπότητα αντίκρισε το πιο φρικαλέο έγκλημα: 6.000.000 Εβραίοι βρήκαν τραγικό θάνατο στα Ναζιστικά στρατόπεδα συγκέντρωσης, τους πιο απεχθείς χώρους μαζικής εξόντωσης που γνώρισε ποτέ η ανθρωπότητα. Μοναδικός λόγος γι' αυτό: Ήταν Εβραίοι. Μεταξύ αυτών, περίπου 60.000 Έλληνες Εβραίοι που δεν επέστρεψαν ποτέ στην αγαπημένη τους πατρίδα, την Ελλάδα.

Λίγες ημέρες νωρίτερα από τη μαύρη αυτή επέτειο για την παγκόσμια ιστορία, στις 27 Μαρτίου 2009, αθώωθηκε στο Εφετείο ο Κωνσταντίνος Πλήυρης, σύγχρονος υμνητής του Ναζισμού στην Ελλάδα κατά δήλωσή του ενώπιον του δικαστηρίου και αρνητής του Ολοκαυτώματος, που είχε κατηγορηθεί για υποκίνηση σε ρατσιστικό μίσος και σε βία εναντίον των Εβραίων, για τις συγκεκριμένες αναφορές που καταγράφονται στο βιβλίο του «Εβραίοι. Όλη η αλήθεια». Για την ίδια κατηγορία, είχε καταδικαστεί πρωτόδικα σε φυλάκιση 14 μηνών με αναστολή.

Προς ενημέρωσή σας, παραθέτουμε μερικές μόνο σχετικές αναφορές, οι οποίες περιλαμβάνονται και στο κατηγορητήριο που συντάχθηκε από τον αρμόδιο Εισαγγελέα με βάση τον νόμο 927/79: [...*παρατίθενται χαρακτηριστικά αποσπάσματα από το βιβλίο*]...

Ο Αντισημιτισμός, αξιότιμε/η κ. Βουλευτά, είναι μια μορφή Ρατσισμού, που στη διάρκεια της ιστορίας έχει αποδειχθεί ότι είναι η πιο βίαιη, η πιο αιματηρή, η πιο επώδυνη. Όχι μόνο για τον αριθμό των θυμάτων του, αλλά κυρίως για το αίσθημα ανασφάλειας που δημιουργεί στις κάθε κατηγορίας μειονότητες. Το αίσθημα του πόνου,

Από την Ε.Ν.Ε.

Είμαστε νέοι και θέλουμε έναν κόσμο καλύτερο, θέλουμε να βλέπουμε ανθρώπους και πράξεις που μας εμπνέουν και μας καθοδηγούν. Θέλουμε να είμαστε περήφανοι για τον τόπο μας. Θέλουμε μια ειρηνική συνύπαρξη με όλους τους ανθρώπους που βρίσκονται κοντά μας. Θέλουμε, όμως και να διαφυλάξουμε την κουλτούρα και τις παραδόσεις μας. Θέλουμε να αναπτυχθούμε σε μια κοινωνία που ενισχύει και προστατεύει το δικαίωμά μας να πρεσβεύουμε κάτι διαφορετικό, αλλά και συνάμα αναπόσπαστο και δημιουργικό κομμάτι του Ελληνισμού για περισσότερο από 2.000 έτη.

Με δυσaréσκεια πληροφορηθήκαμε την αθώωση ενός νοσταλγού του ναζισμού, του Κ. Πλήυρη, εναντίον του οποίου είχε ασκηθεί αυτεπάγγελτη δίωξη, βάση του αντιρατσιστικού νόμου 927/79 και είχε παραπεμφθεί σε δίκη κατόπιν βουλεύματος του Συμβουλίου Εφετών Αθηνών. Ο κατηγορούμενος κατά τη διάρκεια της εκδίκασης «απέιλησε» με το «τι θα μπορούσε να συμβεί «αν σκωνώνταν από τον τάφο ο Χίτλερ»! Το δικαστήριο δηλαδή αθώωσε ένα δεδηλωμένο ναζιστή, το βιβλίο του οποίου δεν ήταν τίποτα άλλο παρά ο ορισμός της προσβολής αλλά και –κυρίως– της προτροπής σε ρατσιστική βία και μίσος εναντίον πολιτών της Ελλάδας και της Ευρώπης.

Κατά τη γνώμη μας το αποτέλεσμα αυτής της δίκης είναι άκρως ανησυχητικό και παρεκκλίνει της πορείας ενός κράτους μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης από τις κόκκινες γραμμές που έχουν τεθεί από αυτήν εναντίον του ρατσισμού.

Δεν είναι αυτή η Ελλάδα που οραματιζόμαστε και δυστυχώς η τιμωρησία αυτή ενθαρρύνει παρόμοιες ενέργειες στο μέλλον. Σήμερα δοκιμάζεται η δική μας ελευθερία στη διαφορετικότητα. Ελπίζουμε και ευχόμαστε στο μέλλον να μη δοκιμαστεί για οποιοδήποτε λόγο και η διαφορετικότητα – μοναδικότητα κανενός.

της φοβίας και της ανασφάλειας κυριάρχησε στην ψυχή του κάθε Εβραίου, όπου και εάν επέλεγε να ζήσει. Από τη Ρωμαϊκή περίοδο μέχρι την Ιερά εξέταση, από τα Πογκρόμ της Ισπανίας μέχρι τα Πογκρόμ της Ρωσίας. Και μετά το Ολοκαύτωμα... Το «Ποτέ Ξανά», για εμάς δεν είναι ένα απλό σύνθημα, είναι πίστη, είναι απόφαση ζωής. Το δημοκρατικό πολίτευμα της Ελλάδας μας οδήγησε να θεωρούμε ότι είμαστε ισότιμοι Έλληνες πολίτες. Και πράγματι τα ίδια αίσθημα ισχύουν και σήμερα, παρά το γεγονός ότι κάποιοι επιθυμούν να μας μετατρέψουν από «Έλληνες Εβραίους» σε «Εβραίους της Ελλάδας».

Οι Έλληνες Εβραίοι όμως ανησυχούν. Ανησυχούν από την αδιαφορία και την ανοχή η οποία επιδεικνύεται απέναντι στον αυξανόμενο ρυθμό φαινομένων Αντισημιτισμού στην Ελλάδα.

Βεβηλώσεις μνημάτων σε εβραϊκά νεκροταφεία, αναγραφή αντισημιτικών συνθημάτων σε δρόμους και συναγωγές, βεβηλώσεις μνημείων του Ολοκαυτώματος σε διάφορες πόλεις, καρικατούρες που εξισώνουν τους Εβραίους με τους Ναζί, ακραίες αντισημιτικές εκφράσεις («Οι Εβραίοι μυρίζουν αίμα», δήλωσε πρόεδρος κοινοβουλευτικού κόμματος) και η κορύφωση με την πρόσφατη απόφαση του Εφετείου, συνθέτουν τη θλιβερή εικόνα του Αντισημιτισμού στην Ελλάδα του 2009. Δυστυχώς, σε πλήρη αντίθεση με όσα συμβαίνουν σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες, οι οποίες φροντίζουν συνεχώς για τη νομική και διοικητική τους θωράκιση απέναντι στον Αντισημιτισμό όχι απλά για να προστατεύσουν τους Εβραίους πολίτες τους αλλά γιατί θεωρούν τον Αντισημιτισμό προσβολή του πολιτικού και κοινωνικού πολιτισμού τους. Όταν πολίτες από αυτές τις χώρες έχουν ποινικοποιήσει την άρνηση του Ολοκαυτώματος, η Ελλάδα, δυστυχώς, γίνεται η πρώτη χώρα που αθώνει τον πιο αντιπροσωπευτικό αρνητή του και ακυρώνει ουσιαστικά το νόμο με βάση τον οποίο ασκήθηκαν οι κατηγορίες.

Η αναγνώριση από την Πολιτεία της 27ης Ιανουαρίου ως Ημέρας Μνήμης των Ελλήνων Εβραίων Μαρτύρων και Ηρώων του Ολοκαυτώματος, ήταν η ομόφωνη απότιση φόρου τιμής προς τους 60.000 συμπολίτες ομοθρήσκους μας που γνώρισαν τον πιο βιομηχανοποιημένο θάνατο της ιστορίας μόνο και μόνο επειδή ήταν Εβραίοι. Αρκεί αυτή η ημέρα για να θωρακίσει την ελληνική κοινωνία από τα φαινόμενα Αντισημιτισμού και Ρατσισμού;

Η απάντηση, αξιότιμε/η κ. Βουλευτά, είναι δυστυχώς αρνητική και γι' αυτό, στις 17 Φεβρουαρίου 2009, το ιδρυτικό συνέδριο του Διακοινοβουλευτικού Συνασπισμού για την Καταπολέμηση του Αντισημιτισμού, στο οποίο συμμετείχε ως Έλληνας αντιπρόσωπος ο Πρέσβης κ. Αλέξανδρος Φίλων, ψήφισε τη σχετική Διακήρυξη του Λονδίνου.

Αξιότιμε/η κ. Βουλευτά,

Οι Έλληνες Εβραίοι που τιμούμε και τις δύο ιδιότητές μας, αυτή του Έλληνα πολίτη και αυτή του Εβραίου στο θρήσκευμα, θεωρούμε ότι ζούμε σε μια χώρα που κυριαρχεί η ισονομία μεταξύ των πολιτών της. Δυστυχώς, όμως, γεγονότα σαν τα παραπάνω, έρχονται να αμφισβητήσουν την εμπιστοσύνη μας και να μας προβληματίσουν έντονα.

Σείς, ως εκπρόσωπος του Ελληνικού λαού με ευθύνη την προάσπιση της συνταγματικής απαίτησης για την ισονομία των Ελλήνων πολιτών ανεξάρτητα από το θρήσκευμά τους, μπορείτε πιστεύουμε να αναλάβετε και να υποστηρίξετε πρωτοβουλίες που θα συμβάλουν αποτελεσματικά στην καταπολέμηση του Αντισημιτισμού και του Ρατσισμού στη χώρα μας.

Ο Αντισημιτισμός προσβάλλει την Δημοκρατία και πρέπει να αντιμετωπιστεί μέσα στην ίδια την κοινωνία. Στην κατεύθυνση αυτή πιστεύουμε ότι μπορείτε να προσφέρετε τις διακεκριμένες υπηρεσίες σας.

Διεθνές Συνέδριο για την Καταπολέμηση του Αντισημιτισμού

Από 15 έως 17 Φεβρουαρίου 2009 έγινε στο Λονδίνο, διεθνές Συνέδριο με θέμα την Καταπολέμηση του Αντισημιτισμού. Το Συνέδριο διοργανώθηκε από την Διακοινοβουλευτική Σύμπραξη για την Καταπολέμηση του Αντισημιτισμού, του Βρετανικού Κοινοβουλίου (ICCA) και το Community Security Trust (CST), οργανισμό που εργάζεται για την προστασία των Εβραίων στο Ηνωμένο Βασίλειο, σε συνεργασία με το υπουργείο Εξωτερικών της Αγγλίας.

Σχεδόν 100 νομοθέτες από 35 χώρες, πολλοί βουλευτές της Ε.Ε., των Η.Π.Α., του Καναδά, της Ν. Αμερικής, του Ισραήλ, αλλά και εκπρόσωποι διεθνών Εβραϊκών Οργανισμών, συγκεντρώθηκαν στο Λονδίνο για να αναπτύξουν στρατηγικές για την καταπολέμηση της «αυξανόμενης απειλής του αντισημιτισμού».

Κατά τη διάσκεψη κορυφής, που πραγματοποιήθηκε στο Βρετανικό Κοινοβούλιο και στο υπουργείο Εξωτερικών, οι συμμετέχοντες συνεργάστηκαν με εμπειρογνώμονες με στόχο την εξεύρεση τρόπων για την καταπολέμηση του αντισημιτισμού.

Μεταξύ των συμμετεχόντων υπήρχαν περισσότεροι από δέκα υπουργοί, μέλη του Κογκρέσου των Η.Π.Α., αρκετοί υφυπουργοί του Ηνωμένου Βασιλείου, συμπεριλαμβανομένου του υφυπουργού Εξωτερικών Λόρδου Malloch-Brown. Στο Συνέδριο η Ελλάδα εκπροσωπήθηκε από τον πρόεδρο κ. Αλέξανδρο Φίλωνα που είναι επικεφαλής του ελληνικού τμήματος του Task Force για τη Διεθνή Συνεργασία για την Εκπαίδευση, τη Μνήμη και την Έρευνα του Ολοκαυτώματος. Επίσης, αντιπροσωπεία του ελληνικού εβραϊσμού, αποτελούμενη από τους πρόεδρο και αντιπρόεδρο του Κ.Ι.Σ κ. Μ. Κωνσταντίνη και Δ. Σαλιτιά, έλαβε μέρος στο Διεθνές Συνέδριο.

Οι συμμετέχοντες αντάλλαξαν γνώσεις, εμπειρίες και απόψεις για τις βέλτιστες πρακτικές και συναντήθηκαν με διεθνείς εμπειρογνώμονες από ακαδημαϊκά ιδρύματα και φορείς επιβολής του νόμου, καθώς και με ειδικούς σε θέματα πληροφορικής και ασφάλειας. Στόχος τους ήταν να δημιουργήσουν ένα πρόγραμμα δράσης για να αντιμετωπίσουν τον αντισημιτισμό, τον οποίο αναγνωρίζουν ως κλιμακούμενη παγκόσμια απειλή.

Εκφάνσεις αυτής της απειλής είναι οι επιθέσεις, όπως αυτή κατά του κέντρου της Εβραϊκής Κοινότητας στη διάρκεια των τρομοκρατικών επιθέσεων στη Βομβάν το Νοέμβριο, το φυλετικό μίσος και η άρνηση του Ολοκαυτώματος, όπως διαδίδεται από το διαδίκτυο και άλλα μέσα μαζικής επικοινωνίας.

Ο Αγγλος υπουργός Εξωτερικών David Miliband είπε χαρακτηριστικά: «Ο αντισημιτισμός υπάρχει εδώ και χιλιετίες, αλλά με την πάροδο των χρόνων μεταλλάσσεται και αποκτά νέους τρόπους έκφρασης. Σήμερα προσαρμόζεται στις νέες τεχνολογίες και αψηφά τα σύνορα. Η εποχή του ίντερνετ, με τα πολλά πηλεονεκτήματά της, έχει το μειονέκτημα ότι επιτρέπει στο μίσος να ταξιδεύει πιο γρήγορα και πιο μακριά από ποτέ. Οι σύγχρονες και καινοτομικές λύσεις είναι ζωτικής σημασίας για την καταπολέμηση αυτού του φαινομένου. Το ίδιο και η διεθνής συνεργασία».

Δεδομένης της αυξανόμενης κλίμακας και εμβέλειας του Αντισημιτισμού σε όλο τον κόσμο, ο Λόρδος Malloch-Brown ανέφερε ότι «η διεθνής κοινότητα πρέπει να μάθει να ξεχωρίζει την πολιτική αναταραχή στη Μέση Ανατολή και την εξωτερική πολιτική του Ισραήλ από τις επικρίσεις που στρέφονται κατά των ίδιων των Εβραίων».

Δριμύ μήνυμα κατά του Αντισημιτισμού έδωσε με την ομιλία του ο

υπουργός Εξωτερικών της Ιταλίας Franco Frattini, ο οποίος αναφέρθηκε στα «ύπουλα προσώπια», όπως ο αντι-σιωνισμός και η αδόκιμη κριτική στο Κράτος του Ισραήλ, μέσω των οποίων εκφράζεται ο νέος αντισημιτισμός. Εκτενή και σαφή αναφορά έκανε ο F. Frattini στο δικαίωμα του Ισραήλ στην υπεράσπισή του, ασκώντας παράλληλα κριτική στη σχετική στάση της Ε.Ε. «Η Ευρώπη τραύλιζε κατά το παρελθόν όταν επρόκειτο για την υποστήριξη του δικαιώματος αυτοάμυνας του Ισραήλ. ...η Ιταλική Κυβέρνηση ήταν απόλυτα σαφής: Καταδίκασε απερίφραστα κάθε εκδήλωση Αντισημιτισμού και επανέλαβε ότι το Ισραήλ έχει το δικαίωμα να προστατευτεί από τις ρουκέτες που εκτοξεύονται εναντίον της επικράτειάς του. Ταυτόχρονα, η κυβέρνηση απέρριψε κάθε μορφή διαλόγου με τη Χαμάς, η οποία εμμένει στο χαρακτηρισμό της ως τρομοκρατικής οργάνωσης, όπως ακριβώς αναγνωρίζεται από την ίδια την Ευρωπαϊκή Ένωση, άρα δεν υπάρχει καμία δυνατότητα να αποτελέσει νόμιμο πολιτικό συνομιλήτη που



Ο αντιπρόεδρος του Κ.Ι.Σ. με τον Βρετανό βουλευτή κ. Τζ. Μαν, τον πρόεδρο κ. Φίλωνα και τον Αμερικανό εκπρόσωπο κ. Κ. Κένεντυ.

θα εκπροσωπεί μια δεύτερη Παλαιστινιακή οντότητα. Δεν μπορούμε να συνομιλήσουμε με τη Χαμάς». Ο Ιταλός υπουργός Εξωτερικών αναφέρθηκε, επίσης, στο Ντάρμπαν και στη σημασία της εκπαίδευσης για τη διατήρηση της Μνήμης.

Στο Συνέδριο μίλησαν επίσης εκ μέρους της Αμερικανικής Εβραϊκής Επιτροπής, ο εκτελεστικός διευθυντής David Harris και ο Andrew Baker υπό την ιδιότητά του ως εκπροσώπου του ΟΑΣΕ για τον Αντισημιτισμό, ο Αρχιραββίνος της Μ. Βρετανίας Jonathan Sachs, κ.ά.

Η ICCA αποτελεί πλαίσιο-ομπρέλα, κάτω από το οποίο συγκεντρώνονται μέλη εθνικών κοινοβουλίων από όλο τον κόσμο που ενδιαφέρονται ενεργά και αναλαμβάνουν δράση για την καταπολέμηση του αντισημιτισμού. Η ίδρυσή της ανακοινώθηκε κατά την ετήσια Συνέλευση του Παγκόσμιου Φόρουμ για την Καταπολέμηση του Αντισημιτισμού, που έγινε τον Φεβρουάριο του 2008 στο Ισραήλ.

Οι δύο βασικοί ιδρυτές της ICCA είναι ο Βρετανός βουλευτής του Εργατικού Κόμματος John Mann, ο οποίος προεδρεύει της βρετανικής Κοινοβουλευτικής Επιτροπής για την Πάταξη του Αντισημιτισμού και ο Καναδός βουλευτής και τέως υπουργός Δικαιοσύνης Irwin Cotler. Με τη λήξη των εργασιών του συνεδρίου οι συμμετέχοντες υιοθέτησαν σχετική διακήρυξη για την καταπολέμηση του Αντισημιτισμού.

Η ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ του ΛΟΝΔΙΝΟΥ

Μερικά από τα κυριότερα σημεία

Αναμέτρηση με τον Αντισημιτισμό

- Οι Βουλευτές θα καταδεικνύουν δημόσια, θα προκαλούν και θα απομονώνουν πολιτικούς παράγοντες που εμπλέκονται στο μίσος εναντίον των Εβραίων και στοχεύουν κατά του Κράτους του Ισραήλ ως Εβραϊκή συλλογικότητα.
- Οι Βουλευτές θα πρέπει να παίρνουν θέση κατά του αντισημιτισμού και της κάθε φυλετικής διάκρισης που στρέφεται εναντίον οποιασδήποτε μειονότητας, και να είναι σε επιφυλακή εναντίον κάθε υπεκφυγής, δισταγμού και δικαιολόγησης των εκφράσεων μίσους.
- Οι Κυβερνήσεις πρέπει να προκαλούν κάθε ξένο ηγέτη, πολιτικό ή δημόσιο πρόσωπο που αρνείται, υποβαθμίζει ή ευτελίζει το Ολοκαύτωμα και πρέπει να ενθαρρύνουν την κοινωνία των πο-

Η ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ του ΛΟΝΔΙΝΟΥ

λιτών να επαγρυπνεί και ανοικτά να καταδικάζει αυτό το φαινόμενο.

- Οι Βουλευτές πρέπει να προτρέψουν τις Κυβερνήσεις τους να υποστηρίξουν τις διεθνείς δεσμεύσεις για την καταπολέμηση του αντισημιτισμού- συμπεριλαμβανομένης της Διακήρυξης του Βερολίνου του ΟΑΣΕ (Οργανισμού για την Ασφάλεια και τη Συνεργασία στην Ευρώπη, OSCE) και των οκτώ κύριων αρχών της.
- Οι Κυβερνήσεις και ο ΟΗΕ πρέπει να αποφασίσουν ότι ποτέ ξανά οι θεσμοί της διεθνούς κοινωνίας και ο διάλογος των εθνικών κρατών δεν θα χρησιμοποιηθούν καταχρηστικά στην προσπάθεια νομιμοποίησης του αντισημιτισμού, συμπεριλαμβανομένης και της απομόνωσης του Ισραήλ για πολιτικές διακρίσεων στη διεθνή σκηνή και ότι ποτέ δεν θα γίνουμε μάρτυρες ή συμμετοχοί σε άλλη συνάντηση όπως εκείνη του Ντόρμπαρν του 2001.

Απαγορεύσεις

- Οι Βουλευτές θα πρέπει να θεσμοθετήσουν αποτελεσματική νομοθεσία για τα εγκλήματα μίσους αναγνωρίζοντας το μίσος ως επιβαρυντικό στοιχείο και, όπου είναι σύμφωνο με τα τοπικά νομικά δεδομένα να συμπεριλάβουν το αδίκημα της «υποκίνησης μίσους» και να επιτρέψουν στους φορείς επιβολής του νόμου να καταδικάζουν.
- Οι Κυβερνήσεις που έχουν υπογράψει το Πρωτόκολλο για το Λόγο Μίσους της «Σύμβασης για το Έγκλημα στον Κυβερνοχώρο», του Συμβουλίου της Ευρώπης (και το «Πρόσθετο Πρωτόκολλο της Σύμβασης για το Έγκλημα στον Κυβερνοχώρο, σχετικά με την ποινικοποίηση πράξεων ρατσιστικής και ξενοφοβικής φύσης που διαπράττονται μέσω συστημάτων Η/Υ») θα πρέπει να θεσπίσουν σχετική εσωτερική νομοθεσία εφαρμογής.

Αναγνωρίζοντας την απειλή

- Οι Βουλευτές θα πρέπει να επανέλθουν στο νομοθετικό έργο τους, των Κοινοβουλίων ή Συνελεύσεων, και να θεσπίσουν ομάδες διερεύνησης που καθήκον θα έχουν τον καθορισμό της υπάρχουσας φύσης και του καθεστώτος του αντισημιτισμού στις χώρες τους και την εκπόνηση συστάσεων προς τις κυβερνήσεις και την κοινωνία των πολιτών ώστε να δράσουν κατάλληλα.
- Οι Κυβερνήσεις πρέπει να επεκτείνουν τη χρήση του «βασικού ορισμού» του αντισημιτισμού του EUMC προς ενημέρωση της πολιτικής των εθνικών και διεθνών οργανισμών και ως βάση εκπαιδευτικού υλικού για χρήση από τις υπηρεσίες απονομής ποινικής Δικαιοσύνης.

Παιδεία, ενημέρωση και εκπαίδευση

- Οι Κυβερνήσεις θα πρέπει να καταρτίσουν εκτενώς τους αστυνομικούς, τους εισαγγελέες και τους δικαστές. Η κατάρτιση είναι ουσιώδης προκειμένου οι δράστες αντισημιτικών εγκλημάτων μίσους να συλληφθούν επιτυχώς, να διωχθούν δικαστικά, να καταδικαστούν και να τους επιβληθούν ποινές. Το Πρόγραμμα Επιβολής του Νόμου LEOP του ΟΑΣΕ είναι μία πρότυπη πρωτοβουλία που συνίσταται από ένα διεθνές κλιμάκιο ειδικευμένων αξιωματικών της αστυνομίας, οι οποίοι εκπαιδεύουν άλλους αστυνομικούς σε αρκετές χώρες.
- Οι Κυβερνήσεις θα πρέπει να αναπτύξουν εκπαιδευτικό υλικό στα θέματα του Ολοκαυτώματος, του ρατσισμού, του αντισημιτισμού και των φυλετικών διακρίσεων, τα οποία εντάσσονται στο εθνικό σχολικό πρόγραμμα. Όλο το εκπαιδευτικό υλικό οφείλει να είναι βασισμένο στις αξίες της κατανόησης, της ένταξης, της αποδοχής και του σεβασμού και πρέπει να είναι σχεδιασμένο ώστε να βοηθά τους μαθητές στην αναγνώριση και αντιμετώπιση του αντισημιτισμού και όλων των μορφών του λόγου μίσους.
- Οι Κυβερνήσεις θα πρέπει να περιλάβουν ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα επιμόρφωσης στο Σύστημα Ποινικής Δικαιοσύνης χρησιμοποιώντας προγράμματα όπως το πρόγραμμα Επιβολής του Νόμου LEOP.

Ο ΤΥΠΟΣ έγραψε...



Για την αθώωση του Κ. Πλεύρη

ΙΟΣ, Ελευθεροτυπία, 1.4.09: ... Αλλά η υπόθεση (θα έπρεπε να) αφορά κυρίως την κοινωνία. Η προσβολή απ' τη δικαίωση του βιβλίου δεν στρέφεται μόνον εναντίον των λίγων χιλιάδων Ελλήνων Εβραίων. Στρέφεται κυρίως κατά της μνήμης των δεκάδων χιλιάδων Εβραίων της Ελλάδας που εξοντώθηκαν από τους ομοϊδεάτες του κ. Πλεύρη στα μαρτυρικά στρατόπεδα θανάτου. Αν σε μια χώρα της Ευρώπης δεν θα 'πρεπε να υπάρχει ούτε ως κακή ανάμνηση ο αντισημιτισμός αυτή, είναι η Ελλάδα, γιατί εδώ είναι που σε αναλογία πληθυσμού θρηνούμε τα περισσότερα θύματα απ' τις προπολεμικές εβραϊκές κοινότητες. Η προσβολή στρέφεται, τελικά, ενάντια στη νοημοσύνη και την ευαισθησία κάθε δημοκρατικού πολίτη.

Τάκης Καμπύλης, Καθημερινή, 5.4.09: «Πραγματικά δεν γνωρίζαμε τον νόμο. Και θυμάμαι ότι τον ψάχναμε (μετά τη δίωξη Πλεύρη με τον αντιρατσιστικό νόμο 929/79) στο site του Δικηγορικού Συλλόγου». Αυτή την απάντηση έδωσε ο βουλευτής Θάνος Πλεύρης (και κυρίως ο πατέρας του Κ. Πλεύρης) στην ερώτηση του εφέτη αν «γνώριζε τον νόμο όταν συνέγραφε το βιβλίο». Βέβαια, αν κάποιος είχε το κουράγιο να διαβάσει τις 1.400 σελίδες μίσους του βιβλίου του Πλεύρη («Εβραίοι, όλη η αλήθεια») θα ήξερε ότι σε δύο σελίδες έχει συμπεριληφθεί το πλήρες κείμενο του νόμου! Πατέρας και γιος είπαν ψέματα στο δικαστήριο. Αλλά αυτό δεν αναδείχθηκε.

Ευτυχώς (;), μετά την αθώωση Πλεύρη, αναδείχθηκε (κυρίως στο εξωτερικό) το σκοτεινό πρόσωπο του αντισημιτισμού στη χώρα μας. Ιστορικά, πολιτικά και κοινωνικά. Με δεκάδες άρθρα και ανακοινώσεις σε μεγάλες εφημερίδες. Και με προσφυγή κατά της χώρας μας στον ΟΑΣΕ, όπου προεδρεύει η κ. Ντόρα Μπακογιάννη.

Ριχάρδος Σωμερίτης, Το Βήμα, 5.0.09: Η Ακροδεξιά πρέπει να αισθάνεται ικανοποιημένη. Τρεις συμπαιρώσεις μας στους τέσσερις πιστεύουν ότι πρέπει να διώξουμε τους ξένους ως απάντηση σε όλα τα δεινά. Πολλοί απειλούνται τα «έκτακτα» (θυμάστε;) μέτρα ασφαλείας. Και βρέθηκε δικαστήριο (Εφετείο, παρακαλώ) για να αθώοσει τον κ. Κώστα Πλεύρη και τις χιτλερογενείς αντισημιτικές ιδέες του. Η δημοσκοπήση για το διώξιμο των ξένων (κι ας καταστραφεί η οικονομία, αλλά και η ψυχή της χώρας) σχολιάστηκε εδώ κι εκεί. Όχι όμως το θέμα «Πλεύρης». Και όμως αυτές οι δύο ειδήσεις, μαζί με πολλές άλλες, αποκαλύπτουν τις φαιές εξελίξεις στη χώρα όπου «γεννήθηκε η δημοκρατία». ...

Πάσχος Μανδραβέλης, Καθημερινή 12.4.09: Το βιβλίο του «Εβραίοι, όλη η αλήθεια» βρήκε ψευδών και οξύτων χαρακτηρισμών για μια ομάδα συνανθρώπων μας -κάποιοι από τους οποίους είναι και συμπατριώτες μας- και προσάπτει ένα... «αμάρτημα» στον Χίτλερ: «Δεν απήλλαξε, ενώ νδύνατο, την Ευρώπη από τους Εβραίους». Μπορεί όμως η γελοιότητα να γίνει επικίνδυνη συν τω χρόνω; Φυσικά, αν πολλοί άνθρωποι πιστέψουν ότι «Εβραίοι και άνθρωπος είναι έννοιες αναπαράσιμες, δηλαδή η μία αποκλείει την άλλη». Αλλά μέχρι να υπάρξει μεγάλος αριθμός ανθρώπων που θα το πιστέψει, μεσολλαβούν πολλοί. Κυρίως μεσολλαβεί όλο αυτό το κομμάτι της διανοήσης που πρέπει να έχει καθημερινή του υποχρέωση να τσακίζει ιδεολογικά τις γελοιότητες του κ. Πλεύρη και όλα τα στερεότυπα, όχι μόνο κατά των εβραίων, αλλά κάθε ομάδας ανθρώπων που ο ρατσιστικός λόγος στοχεύει. Αντί να επιζητούν την τιμωρία του φορέα του ρατσισμού (κομμάτι του ρατσισμού είναι ο αντισημιτισμός) οφείλουν να απομονώσουν τον ιό και να τον καταστρέψουν. Κι αυτό μπορεί να γίνει με έναν μόνο τρόπο: τη διάχυση της παιδείας σε βαθμό που και ο τελευταίος Έλληνας όταν ακούει ότι «η συμπεριφορά εβραίων δικαιολογεί τις πράξεις των Ναζί εναντίον των» θα φρίττει ή όταν διαβάζει «οι επίβουλοι Εβραίοι σκάπτουν τον τάφο των Εθνών», θα γελάει...